
３年生：１０９名／１１２名

１　あなたは新しい学年になって、友達関係（人間関係）で悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

２年生(26) 0.9% 4.5% 30.0% 59.1% 5.5%
３年生(27) 1.8% 0.9% 14.7% 76.1% 6.4%

２　あなたは新しい学年になって、学習のことで悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

２年生(26) 7.3% 13.6% 40.0% 33.6% 5.5%
３年生(27) 11.0% 19.3% 38.5% 22.9% 8.3%

３　あなたは新しい学年になって、生活面のことで悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

２年生(26) 3.6% 3.6% 27.3% 60.0% 5.5%
３年生(27) 3.7% 6.4% 32.1% 55.0% 2.8%

４　あなたは現在、自分の家庭や家族のことで、悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

２年生(26) 1.8% 0.9% 20.9% 71.8% 4.5%
３年生(27) 1.8% 2.8% 15.6% 78.0% 1.8%

５　あなたは、将来の自分の進路のことで、悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

２年生(26) 6.4% 19.1% 33.6% 33.6% 7.3%
３年生(27) 11.0% 22.9% 36.7% 19.3% 10.1%

　２年生の同じ時期に比べ、「勉強の仕方がわからない」「分からないところが増えてきた」といった学習や、
「どんな高校が自分に合っているのか」「どれくらいの成績が必要か」といった高校進学にについての不安・
悩みが多くなってきた。教育相談や各校の体験入学を通して、自分に合った学習方法や進路先を考えさせ
ていきたい。特に学習については、睡眠時間や生活のリズムを含めて考えさせたい。

３年生　教育相談アンケート（５月）の結果

①：よくある　②：少しある　③：あまりない　④：ない　⑤：どちらとも言えない（無回答）

2015.6.3

・社会がいまいち分からない　・勉強時間を増やすことが難しい　・
勉強の仕方が分からない　・分からないところが増えてきた　・やる
気が出ない　・理科、国語が難しい　・手が挙げれない　・数学が
難しい　・志望校のレベルになれるか　・頭が良くない　・疲れる　・
どうしたら効率よく勉強できるか　・塾に行っていないし、家に帰る
と疲れて宿題以外できない

・家に帰ってお昼寝しちゃう　・体調不良によくなる　・寝るのが遅
い　・塾の宿題が多くて自分の勉強ができない　・朝起きるのが苦
手　・遅寝早起きになっている

・もういやだ　・お小遣いがもらえない　・よくけんかする　・一人暮
らしをしているお姉ちゃんにあまり合えない

・多く勉強すること　・自分に向いている高校はどこか　・内申が足
りるか不安　・今のままでは行きたい高校に行けないかもしれない
・将来の夢、やりたいことが見つからない　・自分だけ進学先が決
まっていないことに焦る　・留学したいと思うけど　・自分には何が
できるのか　・受験　・助産師か動物病院の看護師かで迷っている
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２年生：９７名／１００名

１　あなたは新しい学年になって、友達関係（人間関係）で悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

１年生(26) 4.0% 16.0% 19.0% 55.0% 6.0%
２年生(27) 1.0% 7.2% 15.5% 76.3% 0.0%

２　あなたは新しい学年になって、学習のことで悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

１年生(26) 4.0% 21.0% 37.0% 37.0% 1.0%
２年生(27) 3.1% 12.4% 40.2% 41.2% 3.1%

３　あなたは新しい学年になって、生活面のことで悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

１年生(26) 3.0% 17.0% 25.0% 53.0% 2.0%
２年生(27) 1.0% 0.0% 28.9% 70.1% 0.0%

４　あなたは現在、自分の家庭や家族のことで、悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

１年生(26) 3.0% 10.0% 23.0% 61.0% 3.0%
２年生(27) 0.0% 1.0% 18.6% 78.4% 2.1%

５　あなたは、将来の自分の進路のことで、悩むことはありますか？
① ② ③ ④ ⑤

１年生(26) 8.0% 17.0% 24.0% 45.0% 6.0%
２年生(27) 3.1% 15.5% 35.1% 41.2% 5.2%

・一緒に帰りたくないのについてくる　・１年生の時からちょっかい
を出してくる人がいる

・学校の授業で分からない場合教えてもらうときはないのですか？
・難しくなっているのでテストが不安　・勉強が難しくなってきたの
でついていけるか不安　・提出物を出そうと思っていても出せない
・英単語や漢字などが覚えられない

・とても疲れてきた

・母の話が長く、うるさい

・将来の夢がない　・どうしていこうか迷っている　・野球優先でいく
かどうか　・来年は受験なのでこのままのレベルだと心配　・やりた
いことがないこと　・行きたい高校がはっきりしない

　１年生の同じ時期に比べ、全体的に悩み事は減っている。この１年で中学校生活に慣れ、体力もついて、
心身ともに成長した現れと考えられる。しかし、学習と進路については、他の項目に比べて悩みを抱えてい
る生徒が多い。学習内容が難しくなってきたことや将来の進路についての不安や悩みなど、教育相談や進
路学習を進めていく中で、学習方法や自分の将来について考えることができるようにしたい。

２年生　教育相談アンケート（５月）の結果
2015.6.3

①：よくある　②：少しある　③：あまりない　④：ない　⑤：どちらとも言えない（無回答）
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１年生：１２２名／１２５名

１　あなたは、友達について悩んでいますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 1.1% 2.2% 1.1% 2.2% 93.4%

２　あなたは、学習について悩んでいますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 4.4% 1.1% 26.4% 3.3% 64.8%

３　あなたは、部活動について悩んでいますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 0.0% 5.5% 0.0% 0.0% 6.6% 87.9%

４　あなたは、家庭について悩んでいますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 1.1% 0.0% 0.0% 4.4% 94.5%

５　あなたは、学級について悩んでいますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 5.6% 0.0% 3.3% 1.1% 2.2% 87.8%

６　あなたは、進路について悩んでいますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 5.5% 15.4% 3.3% 0.0% 3.3% 72.5%

７　あなたは、その他で悩んでいることがありますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 3.3% 7.7% 89.0%

８　あなたは、周りの人から嫌がらせを受けたことがありますか？

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
１年生(27) 13.2% 37.4% 49.5%

①授業中騒がしい　②不要物をもってきている　③いじめ
られている人がいる　④仲間外れになっている人がいる
⑤その他・わからない　⑥いいえ

１年生　教育相談アンケート（５月）の結果

2015.6.3

①はい
⑤その他・わからない　⑥いいえ

①仲間はずれになっている　②先輩とうまくいっていない
③楽しくない　④顧問の先生とうまくいっていない　⑤その
他・わからない　⑥いいえ

①進学したいが成績が悪い　②希望する学校にいけるか
どうか　③どんな職業にむいているかわからない　④親と
意見が合わない　⑤その他・わからない　⑥いいえ

①父が話を聞いてくれない　②母が話を聞いてくれない
③落ち着いて勉強できない
⑤その他・わからない　⑥いいえ

①勉強の仕方が分からない　②勉強に身が入らない　③
覚えるのが苦手
⑤その他・わからない　⑥いいえ

①友達が少ない　②仲間はずれになっている　③悪いこと
をしている友達が心配
⑤その他・わからない　⑥いいえ

①はい
⑤その他・わからない　⑥いいえ
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